



郑州日报客户端

正观新闻

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

今天白天到夜里 晴天到多云 偏南风2-3级 温度最高24℃ 最低12℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调

锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,要锚定2035年建成文化强国的战略目标,坚持马克思主义这一根本指导思想,植根博大精深的中华文明,顺应信息技术发展潮流,不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化,不断增强人民精神力量,筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。

北京大学副校长、教授王博同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,我们坚持把文化建设摆在治国理政突出位置,作出一系列重大部署,形成新时代中国特色社会主义文化思想,推动文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。坚持党的领导,提升信息化条件下文化领域治理能力,在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观为引领,不断构筑中国精神、中国价值、中国力量,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

习近平指出,要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向,坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一,把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节,加快完善文化管理体制和生产经营机制。围绕提高文化原创力,改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制,孕育催生一批深入人心的时代经典,构筑中华文化的新高峰。积极营造良好文化生态,充分发扬学术民主、文艺民主,支持作家、艺术家和专家学者扎根生活、潜心创作,推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制,实现文化建设数字化赋能、信息化转型,把文化资源优势转化为文化发展优势。

习近平强调,要始终坚持文化建设的着眼点、落脚点。着眼满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,提升文化服务和文化产品供给能力,增强人民群众文化获得感、幸福感。重视发挥文化养心志、育情操的作用,涵养全民昂扬奋发的精神气质。尊重人才成长规律,完善符合文化领域特点的人才选拔、培养、使用、激励机制,营造识才、重才、爱才的良好政策环境,建设一支规模宏大、结构合理、锐意创新的高素质文化人才队伍。

习近平指出,要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。弘扬中华民族的文化主体性,把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。(下转四版)

习近平主持召开中共中央政治局会议 审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日召开会议,审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,巡视工作坚持围绕中心、服务大局,突出问题导向、贯彻严的基调,创新组织方式、深化上下联动,利剑作用持续彰显。从巡视情况看,中央和国家机关、中管金融单位党的建设得到加强,各项工作取得新成效,但也存在一些问题。要严肃认真抓好巡视整改,强化“一

把手”和领导班子成员的政治责任,加强对巡视整改的组织统筹和日常监督,把巡视整改与深化改革结合起来,与全面从严治党结合起来,与领导班子和干部队伍建设结合起来,融入日常工作、融入履职尽责,以整改实效推动高质量发展。

会议强调,各级党委(党组)要不断提高政治站位,强化履责担当,敢作善为、攻坚克难,主动为党分忧、为国尽责。要认真贯彻党的二十届三中全会部署,以钉钉子精神抓好改革任务落实。要增强忧患意识,统筹好发展和安全,着力防范

化解重点领域风险,牢牢守住安全底线。要加强领导班子建设,严格执行民主集中制,推进领导干部能上能下,不断增强凝聚力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形势,纵深推进全面从严治党,以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,持续保持惩治腐败高压态势,不断完善权力配置和运行制约机制,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。会议还研究了其他事项。

国务院办公厅印发《若干措施》

加快完善生育支持政策体系 推动建设生育友好型社会

4版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

全市重大项目观摩暨前三季度经济运行分析会召开

锚定目标对标对表 实干苦干全力以赴 确保经济社会发展实现“全年红”

本报讯(记者 张昕 王际宾)10月28日,全市重大项目观摩暨前三季度经济运行分析会召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央政治局会议精神,落实省委各辖市工作会要求,安排部署四季度经济工作。省委常委、市委书记安伟出席并讲话。

市委副书记、市长何雄作具体部署,市委副书记、市长何雄作具体部署,市委副书记、市长何雄作具体部署,市委副书记、市长何雄作具体部署。

市领导周富强、黄路、路云、陈明、李党生、宋书杰、宋洁、石秀田、陈红民、王鸿勋、王滔、马志峰、王万鹏、董政分别参加。

安伟指出,要统一思想、认清形势,充分认识做好当前及今后一个时期经济工作的

重要性,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,统一到党中央决策部署和省委省政府工作要求上来,增强做好经济工作的紧迫感、责任感、历史感,坚定信心、鼓足干劲,决战四季度,确保“全年红”,坚定扛稳“国家队”“领头羊”和“经济大市勇挑大梁”的政治责任。

安伟强调,要统筹协调、突出重点,全力以赴拼抢冲刺。要把握好“一域”和“全局”的关系,推动各板块、各方面担责负责,为发展全局作出更大贡献;要把握好“当前”和“长远”的关系,确保今年收好官、明年开好局,为“十四五”和“十五五”规划顺利衔接打好基础;要把握好“存量”和“增量”的关系,在项目招商工作上下功夫,努力实现经济发展量的快速增长和质的有效提升。要锻

长板、扬优势,推动工业重点企业增产达效、重点项目加快建设,持续巩固经济发展基本盘;要补短板、强弱项,抓紧谋划国家中央预算内投资、专项债、超长期特别国债等重点项目,扩大固定资产投资、工业投资、工业技改投资向好态势,加快回补消费领域增量缺口,全力促进房地产市场回稳,持之以恒优化营商环境,不断挖潜新的经济增长点。要防风险、守底线,更好统筹发展和安全,兜住兜牢民生底线,防范化解政治、金融、安全生产等领域风险隐患,确保社会大局和谐稳定。要强化措施、激发动力,精准抓好调度,发挥好考核“指挥棒”作用,持续改进作风,科学前瞻谋划,确保目标任务圆满实现,为推动全省经济持续向好作出更大贡献。

何雄强调,要深入研究中央精神,加强

沟通对接,用足用好各项政策,全力推动经济持续回升向好。要紧盯全年目标,加力攻坚冲刺,抓好项目建设、持续扩大投资,活跃消费市场、加速释放潜力,加快培育创新主体、推进创新成果转化,进一步谋划建设专业园区、做强开发区,强化招商引资、持续加大引强,坚决做好保交楼保交房工作、构建房地产市场发展新模式,增进民生福祉、守牢发展底线,确保圆满完成全年目标任务,奋力推动经济发展全面提速提质。

会前,安伟、何雄分别带队深入部分开发区、区县(市)观摩重点项目建设情况。

惠济区、巩义市作交流发言,二七区、新密市、高新区、市发展改革委、市商务局、市交通局、市委金融办作表态发言。(相关报道见2版、3版)

奔跑一年,冲刺在即。四季度是决胜季、冲刺季、大干季,每一天都很宝贵,每一步都很关键,全力以赴打赢“决胜之仗”,关系到今年的圆满收官、明年的精彩开局。10月28日,全市重大项目观摩暨前三季度经济运行分析会召开,分析研判经济形势,安排部署当前经济工作,进一步动员全市上下锚定目标、攻坚冲刺、决战决胜,奋力交出“全年红”“全年胜”答卷,坚定扛稳“国家队”“领头羊”和“经济大市勇挑大梁”的政治责任。

今年以来,全市上下紧紧围绕“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总目标,聚焦市委、市政府确定的全年发展各项目标任务,坚持“三标”引领,以饱满的精神状态、高效的协调机制、务实的工作举措,谋改革、抓落实、促发展,全市经济运行整体呈现出稳中有进、稳中向好的良好态势。根据地区生产总值统一核算结果,前三季度全市实现地区生产总值10702.7亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,总体呈现出“速度提升、质量提升、全局作用提升”持续向好发展态势。

做好经济工作,始终是党委政府工作的重中之重,也是一个地方实现高质量发展的首要前提。做好经济工作,实现高质量发展是解决一切问题的基础和关键,更是支撑国家中心城市现代化建设高质量、高水平走向未来的重要保障。同时,作为经济大市、省会城市、国家中心城市,(下转二版)

勇挑发展大梁 冲刺全年目标

郑旗

【稳中有进·进中提质】“看发展”系列报道

新增省级绿色工厂47家、绿色供应链管理企业5家、国家级绿色园区2家

郑州工业经济底色绿 意更浓

本报记者 徐刚



宇通客车生产车间 本报记者 李新华 摄

今年的全国两会上,政府工作报告中提到,加强生态文明建设,推进绿色低碳发展。深入践行绿水青山就是金山银山的理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,建设人与自然和谐共生的美丽中国。

今日云景好,水绿秋山明。昨日,记者从郑州市工信局了解到,今年前三季度,工业发展实现量质齐升。值得一提的是,工业经济底色“绿”意更浓。我市新增省级绿色工厂47家、绿色供应链管理企业5家,总数分别达到121家、21家,新增国家级绿色园区2家。

如今,郑州的产业正向着高端化、智能化、绿色化、服务化发展,形成了电子信息等6个千亿级主导产业集群。

新能源汽车实际下线产量猛增

10月24日,比亚迪·迪空间新能源汽车科普馆在郑州二七商圈正式开馆,这也是比亚迪首个新能源汽车科普馆。

科技是第一生产力。37天实现项目开工、17个月顺利投产,2023年用不到9个月的时间生产整车超20万辆,完成产值334.7亿元……位于郑州航空港经济综合

实验区的郑州比亚迪,在河南接连创造项目建设、生产新速度,背后是科技的强有力支撑。

如果你来到郑州比亚迪,一台台新能源汽车的实际生产过程更令人赞叹:作为比亚迪目前连片面积最大的整车基地,这个超级工厂生产线自动化率高达98%,30秒就能下线一个动力电池电芯,不到一分钟就能下线一台新能源车。

在这样的效率下,郑州航空港新能源汽车产量明年有望突破100万辆,将成为我省新能源汽车产业规模迈上万亿级台阶、建设全国领先新能源汽车产业基地的重要支撑。

今年9月份,宇通轻卡销量再创新高。

自开年以来,宇通轻卡连续增长的势头便未停歇,每月都保持同比200%以上的增长速度。前三季度,累计销量更是实现6219台,同比增长超279%,整体市场份额升至行业第二,大电量产品稳居行业第一。

从时间维度来审视宇通轻卡,它的发展速度简直能用“不可思议”来形容,多款新品在上市不到一年的时间就达成了很多企业努力多年都不能达到的高度。(下转五版)



导读

国管局、中直管理局发文 规范加强中央和国家机关 新能源汽车配备和使用管理

4版

央行再推新工具 买断式逆回购有何用途?

6版